



苏州中院发布2017年典型案例 以此为鉴：“路怒”杀人被判死缓

10月29日，苏州市中级人民法院召开苏州法院2017年度典型案例发布会，向社会通报了2017年典型案例20件、精品文书20篇。同时，由苏州中院党组书记、院长徐清宇主编的《裁判的力量》一书首发。

何洁

“路怒”司机被判故意杀人

2016年9月7日上午8点多，张某杰驾驶白色现代轿车经苏州市吴中区兴南路与田上江路丁字路口左转弯时，挡住了一辆蓝色货车的去路。该货车驾驶员曹某亮及其妻子楚某霞遂与张某杰发生争执，后双方下车相互扭打。令人扼腕的是，这起纠纷竟然上升为血案。

扭打结束后，张某杰感觉吃亏而心怀不忿，从轿车后备箱取出一

根长92厘米、直径2.7厘米的钢管，趁曹某亮、楚某霞不备，双手持钢管多次猛击二被害人头部及身体其他部位，致被害人曹某亮经抢救无效死亡，楚某霞人体重伤二级。

苏州中院审理后认为，张某杰为故意杀人而非故意伤害，最终依法判决张某杰死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身。该案已经江苏省高级人民法院依法核准，判决已经发生法律效力。

其他人选的典型案例还有“包

包女”拒不执行判决搜查案、外卖人员劳动关系认定案等。

《裁判的力量》一书首发

当天新闻发布会上，苏州中院还向苏州大学王健法学院、苏州市检察院、苏州市司法局、苏州市法学会、苏州市律师协会和苏州市图书馆等单位赠送《裁判的力量》一书。该书系从2017年苏州法院审结的232538件案件中甄选出典型案例和精品文书，由苏州中院党组书记、院长徐清宇主编，人民法院出版社出版，于此次新闻发布会上首发。

据悉，苏州中院《裁判的力量》一书入选案例，系经由法学专家、资深法官、律师代表、媒体记者组成的评审组，经初评、复评、评鉴会等环节，层层把关、严格筛选，最终集结成册。



公益跑募集爱心物资两万余元

10月28日，金鸡湖西岸掀起爱心大行动，“聚力湖西公益跑”mini马拉松活动在美丽的金鸡湖畔拉开帷幕，参赛的近300名健身爱好者当天累计为湖西各社区募集爱心物资两万余元。

据悉，自2015年11月湖西举办第一届公益跑活动以来，辖区爱心企业、社会组织及辖区企业工会组织积极参与其中，为贫困地区学校累计捐赠了近10万元体育器材、音乐器材和各类教材。 何洁/文 通讯员供图



画说苏州

第二图书馆 最早11月底亮相

苏州市第二图书馆位于相城区华元路以北、广济路以西，记者昨天从项目方了解到，截至10月中旬，该项目主体已封顶，玻璃幕墙安装面超60%，内装完成70%，最早11月底市民就可以一睹这座图书馆的“芳容”，不过正式开馆还要等到2019年上半年。据悉，该馆由国际知名建筑设计公司德国GMP事务所设计，其“天窗造型”尤为惊艳，若从高空俯视，外形犹如一本即将翻开的书，既有江南婉约，又不失现代时尚。 胡雨峰 何洁 文/摄

吴江投洽会签约35个项目

10月25日，2018中国·吴江投资贸易洽谈会正式启动。本次投洽会，签约项目35个，涉及装备制造、新能源、新型环保材料、创投基金等多个领域，总投资达652亿元。投洽会期间，33个重大项目集中开工，总投资148.5亿元，涉及新材料、智慧城市、民生实事和基础设施等领域。同日，第五届太湖文化节暨

2018丝绸文化旅游节闭幕式在吴江江枫小镇举行。 吴江作为全国综合经济实力最强的区县之一，目前拥有丝绸纺织、电子信息两个超千亿级产业和装备制造和光电两个500亿级产业。民营企业达6.2万家，成为江苏民营经济的领头羊。 劳晓飞 朱健

女儿考研要报名费？骗局！

全国400多家长接到了在校孩子的QQ申请，有人汇去了万元

女儿在QQ上称想考研，要报个培训班，妈妈联系老师后汇去了1万元，可事后电话联系女儿，女儿却一头雾水。这是怎么回事？现代快报记者了解到，近日，张家港检察院依法对该案提起公诉。根据检察机关掌握的证据，诈骗团伙共向400余名在校学生家长以学生名义发出QQ申请实施诈骗，除张家港市的俞女士外，山东、四川等多地均有学生家长受骗上当。

李冰 吴鑫 何洁

妈妈联系“老师”后， 汇了1万元

今年3月的一天下午，张家港俞女士从手机上收到了一个QQ好友申请，打开一看竟是女儿的名字，俞女士多想就点击通过为好友。女儿突然用QQ联系自己，俞女士略感奇怪，女儿解释说自己正在学校上微机操作课，不便电话联系，加QQ便于课上“开小差”。

女儿现在南京上大3，她告诉俞女士，学校邀请了北大教授来校进行数学等课程培训，自己想来校准备报名参加。女儿想考研，俞女士自然二话不说，全力支持。

随后，女儿提到自己的生活费

不够支付报名，还想请妈妈帮她直接报名，并将组织培训的一个王主任的QQ号码给了她。她一再嘱咐妈妈，学校通知培训的名额不多，马上学校就会把报名的名单上报，让她抓紧时间。

当时已是下午3点多，距离女儿所说的报名截止时间还有半个小时，俞女士立即添加了王主任的QQ，和王主任寒暄几句，简单进行了些许询问。担心抢不到培训名额，俞女士便立即报了名，并赶紧联系亲友帮忙凑足了1万元报名费，转账到王主任提供的账户中。

当天傍晚，俞女士打电话给女儿，说培训费交上了，女儿却一头雾水，完全不知情。俞女士意识到自己被骗了，立即报警。

精心设计的骗局，对话都有模板

警方通过收款方银行账户等线索，在海南将银行账户所有人陶某抓获，随后又根据线索将同案犯罪嫌疑人李某、吴某、谢某抓获。

检察机关在审查过程中发现，这个诈骗团伙分工明确，吴某等人利用非法获取的学生及家长姓名、QQ号等信息，分别负责假扮学生、假扮王主任与家长联系，接收转账金额提取款物等。整个骗局经过精心设计，骗子将QQ对话形成模板，针对家长的不同反应，都有不同的应答口径。同时，他们还制造名额有限、时间紧张假象，让家长没有充足的思考时间。据查，该团伙以在校学生名义，共向全国400余名家长发出QQ申请实施诈骗，除俞女士外，山东、四川等多地均有学生家长受骗上当。

近日，张家港市检察院依法以诈骗罪对李某、王某、谢某提起公诉，由于陶某仅提供了身份信息进行诈骗账户开通并未参与诈骗犯罪，依法以掩饰、隐瞒犯罪所得罪对陶某提起公诉。

高新区举办“小善大爱”公益活动

上周六，由苏州高新区妇女联合会、苏州高新区总工会，共青团苏州高新区委员会，苏州浒墅关经济技术开发区管委会，苏州高新区经济发展集团总公司联合主办的“小善大爱 健康生活”千人瑜伽&亲子运动公益活动在太阳山植物园启动，来自高新区的800余名女性和家庭以公益方式欢度周末。

活动通过捐赠绘本的方式进行报名，受到了广泛关注，当天共收

到来自爱心女性和家庭的千余本绘本和图书。这些将全部用于浒墅关经开区妇女儿童之家，经开区也将组织中帼阅读志愿者为辖区儿童开设公益绘本阅读课程。

据悉，高新区妇联高度重视家庭文明建设，关爱辖区家庭，引导辖区家庭从小培育孩子的公益之心，推崇积小善成大爱。“小善大爱”已成为高新区妇联的公益品牌之一。 何洁

劫匪抢了5万，8小时落网

10月27日深夜，苏州张家港市保税区（金港镇）发生一起入室抢劫案件，犯罪嫌疑人通过pos机刷卡抢得5万元后驾车快速逃离。张家港警方迅速启动“快警务”机制，两小时确认嫌疑人身份，8小时在安徽将逃匿的嫌疑人抓获，被抢钱款全部追回。

事发当晚10点，张家港市公安局110指挥中心接到报警，在保税区（金港镇）某小区有债务纠纷。港区派出所、刑警金港中队民警5分钟内赶到现场。经调查，认定这是一起入室抢劫案。

民警立即向110指挥中心反馈现场情况、嫌疑人基本特征，以及作案车辆情况。110指挥中心启动“快警务”工作机制，在全市范围内

布控嫌疑车辆，并组织多警种同步参与侦查工作。

经追踪发现，嫌疑车辆为套牌车，作案后一再更换牌照，警方一路布控追查。10月28日零点，张家港警方确认两名嫌疑人身份为33岁的孙某和47岁的刘某，两人均来自黑龙江。

随后警方确认嫌犯所驾汽车的真实牌照，并迅速联系其可能途经的各地区公安机关进行沿途布控。最终，在安徽界首高速卡口，成功截获嫌疑车辆，当场抓获两名嫌疑人，现场查获pos机等物品。

现代快报记者了解到，此次张家港警方奔波500多公里，8小时追踪，最终跨省抓获犯罪嫌疑人，为受害人挽回全部损失。 高达